
Έργο δύναμης 

 

 
       Υπολογιζμός ηοσ έργοσ δύναμης 

 

  

          Α. δύναμη ζηαθερού μέηροσ 

          (πνπ δελ αιιάδεη κε ην ρξόλν)                                       W = F.x.ζσνθ 
           και ζηαθερής διεύθσνζης                       (θ ε γωλία κεηαμύ δύλακεο θαη κεηαηόπηζεο) 
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       Β. δύναμη ζηαθερού μέηροσ 

   κε δηεύζπλζε δηαξθώο εθαπηόκελε 

           ζε θακπύιε ηξνρηά 
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1. F//x θαη νκόξξνπε (θ=0
ν
) 

             W = F.x  > 0 

 

         ε δύλακε παράγει έξγν 

 

2. F θαη x ζρεκαηίδνπλ γωλία θ 

                       θ<90
ν
 

               W = F.x.ζσνθ > 0 

 

 

3. δύλακε θάζεηε ζηε κεηαηόπηζε 

               θ=90
ν
 , ζπλ90 = 0 

                       W = 0 

 

4.        θ>90
ν 
, ζπλθ<0 

             W = F.x.ζσνθ < 0 

 

     ε δύλακε καηαναλώνει έξγν 

 

5. δύλακε αληίζεηε ζηε κεηαηόπηζε 

              θ=180
ν
, ζπλ180 = -1 

                    W = - F.x < 0 

 

 

 

Μπνξώ λα ζεωξήζω ηελ ηξνρηά απνηεινύκελε 

από άπεηξα ζηνηρεηώδε επζύγξακκα ηκήκαηα dx, 

νπόηε ε δύλακε είλαη παξάιιειε θαη νκόξξξνπε 

ζε θάζε ζηνηρεηώδε κεηαηόπηζε dx, άξα κπνξώ 

λα ππνινγίζω ην έξγν ηεο F γηα όιε ηε δηαδξνκή 

ζαλ άζξνηζκα ζηνηρεηωδώλ έξγωλ dW = F.dx  

 

Δειαδή γηα κηα πεξηζηξνθή, 

 Wνι = Σ dW = Σ (F.dx) = 

               = F.Σdx = F.x = F.2πR 



 

Γ.  δύναμη μεηαβληηού μέηροσ 

{γλωξίδω ηε ζπλάξηεζε δύλακεο – κεηαηόπηζεο: F = f(x)} 

 

 
 

Γ. Γύναμη ζηαθερού μέηροσ, 

αλλά μεηαβληηής διεύθσνζης 

 

Δ. ζώμα ακίνηηο (x =0)                  W = 0 

 

   1oο ηξόπνο: 

 

Υπνινγίδω από ηε γξαθηθή παξάζηαζε 

δύλακεο - κεηαηόπηζεο ην εκβαδόλ κεηαμύ  

ηνπ άμνλα xx΄ θαη ηεο θακπύιεο. 

 

   2oο ηξόπνο: 

Υπνινγίδω ην έξγν κε νινθιήξωκα. 


